

# 丹心红韵映桃李

——记全市优秀党务工作者，垣曲中学党支部书记、校长吴宝军

本报记者 柴瑜竟

## 学习身边榜样

天刚蒙蒙亮，垣曲中学笼罩在清润的晨雾中，党支部书记、校长吴宝军已穿行于操场与教室间。常年住校的他，每日5时50分开始检视早操队列、早读秩序，以晨光中的坚守开启一天的工作。

作为学校党建与发展的“领头雁”，吴宝军将党建工作置顶，以“好老师、好校长、好党员”的担当，让“党建红”融入“教育魂”，用初心与实干厚植发展根基。

### 好校长—— 党建铸魂，领航育人

作为党建工作第一责任人，吴宝军始终将党建工作置于办学治校的核心地位，牵头构建“党建+思政+德育”育人体系，让党建引领成为育人的“定盘星”。

在思想引领上，他创新“党建带团建、团建促育人”三级传导机制，建立“党支部—团委—班级”思想链条。要求团委每月向党支部汇报工作、征求意见，确保党的政策与时政动态精准传递。在重大节点，他牵头开展“党建+主题活动”，组织党员教师带头开

“教师夸夸墙”，记录党员教师“党建+教学”双带头人瞬间，构建红色育人生态。

### 好领头—— 党建赋能，先锋聚力

“连续4年清北录取有突破，本科达线率98.95%”，这份成绩源于吴宝军推动党建与教师队伍建设深度融合的实践。他坚守“双培养”机制，让党员成骨干、骨干成党员，促进党建成为教师成长的“动力引擎”。

在育人机制上，他推动“党小组建在年级组”工作机制，党员干部担任组长，实现党建与教学管理同步推进；构建“党员干部+党员教师+思政骨干”三维体系，要求党员教师带头参与校长讲堂、跨学科教研，将思政元素融入学科教学。如，语文课堂解读红色经典，历史课堂追溯奋斗历程，让课堂成为党建育人主阵地。他还打造16岁公民教育、18岁成人礼等特色活动，党员教师牵头策划，将党建内涵融入教学细节。

秉持“五育并举”理念，他以党建引领教育评价改革，创新推行“教师承包学生”机制，要求党员教师带头开展对学生的精准帮扶工作，筑牢学生成长后盾；打造“C9”院校文化墙与博士墙，收录党员校友事迹，用榜样力量点亮学子追梦之路；大力推进品牌班级建设，深耕“班班有品牌，班班有特色”的育人格局；设立

### 好教师—— 党建践诺，暖心育人

吴宝军始终以党员标准要求自己，将“党建引领师德建设”作为抓手，让“廉洁从教、爱心育人”成为教师的自觉行动。

得知一名学生家庭困难，他将其列为党员“一对一”帮扶对象，每月自掏200元予以资助；课余时间为该名学生辅导功课，指导学习方法，还用逆境成长故事激励学生，让其卸下包袱，重拾自信。

他牵头完善“党建+师德”考核体系，将党员义务、爱心育人纳入核心指标，考核结果与绩效、职称、党员评优挂钩；明确党员教师“八不能”准则，畅通举报渠道，要求党员带头签订廉洁承诺书、观看警示教育片，以“党员先学先做”带动全体教师，涵养风清气正的教育生态。

“要求别人做到的，自己要先做到”，这是他的工作准则。工作中，他推行一线工作法，在职称评定、物资采购中坚持公开透明，以廉洁自律作表率；在师德建设中，既当“管理者”，又当“践行者”，让师德成为党员教师看得见的行动标杆。

党建领航启新程，教育逐光育新人。“我将带头践行初心使命，深化党建引领，规范办学、提质育人，推动党建优势转化为育人成果，全力打造县域党建示范校与教育质量标杆校，为运城教育高质量发展添砖加瓦。”吴宝军说。

## 政务动态

### 全市GDP运行专题会召开

本报讯(记者 许菲)11月20日，市委常委、常务副市长刁海鹏主持召开全市GDP运行专题会。会议听取了各工作专班牵头部门关于行业运行情况的汇报，并对下一步工作进行安排部署。

刁海鹏指出，当前正处于完成全年发展任务的关键时期。各相关部门要切实增强紧迫感和责任感，紧盯重点行业和关键指标，加强运行监测分析，深挖增长潜力，全力推动经济持续稳中有进；要精准施策稳增长，聚焦水利、环保、交通等重点领域，

“一企一策”推动重点企业营收回升，保障非营利性服务业稳定发展；要激发服务业活力，推动批零住餐、租赁商务等重点行业应统尽统，稳住房地产销售增长势头；要全力推动工业经济企稳回升，支持重点行业稳产增产；要夯实农业基础，抓好经济作物销售工作，确保一产平稳增长；要全面摸排达标企业，抓好企业培育，推动市场主体应入尽入，为实现“十四五”规划圆满收官，推动全市经济社会高质量发展作出贡献。

## 中共运城市委组织部公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等规定，现对市委研究拟任干部予以公示。

薛帅军，男，汉族，1970年1月生，中央党校大学，中共党员，现任市纪委监委、市监委委员、二级调研员、三级高级监察官，拟任市直单位正职。

霍国荣，男，汉族，1976年9月生，中央党校大学，中共党员，现任盐湖区委常委、宣传部长，拟任市直单位正职。

杨春霞，女，汉族，1975年3月生，中央党校大学，中共党员，现任芮城县委委副书记，拟任市直单位正职。

吉俊红，女，汉族，1972年5月生，中央党校大学，中共党员，现任市人大常委会副秘书长兼办公室副主任、机关党组成员，拟提名为县(市、区)人大常委会主任候选人。

公示时间从11月21日至11月27日。公示期间，任何单位和个人均可通过来信、来电等方式向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是，客观公正，并尽可能提供可查的具体线索。为便于核实、反馈有关情况，提倡反映人提供真实姓名、联系方式或工作单位，我们将严格遵守工作纪律，履行保密义务。

来信地址：运城市河东东街248号市委组织部举报与核查中心，邮政编码：044000  
电话和传真：0359—12380，0359—2660372(传真)

“12380”举报邮箱：

yczzbjbz@163.com

“12380”举报网站：

www.hd12380.gov.cn

2025年11月20日

## 打造中华文明探源新窗口

### 西阴考古博物馆建设提速

本报讯(特约通讯员 贾海燕)近日，夏县文化遗产保护与活化利用重点项目——西阴考古博物馆项目建设稳步推进。尽管时序入冬，气温骤降，但施工现场依旧一派繁忙，工人们紧张有序地进行室内装修、设备安装与主体结构收尾工作，全力保障工程高标准、高质量向前推进。

西阴考古博物馆项目作为获得中央预算内资金支持的重点文化工程，总投资约1.7亿元，总建筑面积达12099平方米。场馆规划建设地上三层、局部四层，是一座集展厅、文物修复区、文保工作室等多元功能于一体

的大型综合性考古研究机构。目前，项目室内主体工作已全部完成，下一步将重点推进室内装饰装修、空调与消防安装、弱电工程及外墙艺术混凝土板铺设等工序。

西阴村遗址是中华文明探源工程中的关键遗址，具有独特而重要的历史文化价值。即将建成的西阴考古博物馆，不仅将承担收藏、展示与研究西阴文化的重要职能，还将成为集中呈现中华文明起源与早期发展的关键窗口。

该馆建成后，对提升区域文化软实力，促进文旅深度融合具有里程碑意义。

### 稷山县纪委监委 以案为鉴守初心

本报讯 近日，稷山县纪委监委将警示教育课堂搬到法院庭审现场，组织该县医疗系统30余名党员领导干部，到稷山县人民法院开展“以案为鉴守初心，庭审醒纪铸医魂”旁听庭审主题系列活动。

一个多小时的庭审，还原了某县医院原院长一步步突破“底线”、跨越“红线”的堕落轨迹。通过“零距离”感受庭审的庄严肃穆，全体人员深刻体会到违纪违法的沉重代价，完成了从“听故事”到“入剧情”的转变，让警示教育直抵内心、触及灵魂。以此为契机，该县纪委监委督促该县医疗系统深入开展以案促改治工

作，围绕案件中暴露出的制度漏洞，推动相关单位建章立制，做到举一反三、警钟长鸣。

今年以来，该县纪委监委用鲜活案例推动警示教育提质增效，坚持以“身边事”教育“身边人”。目前，已累计组织70批次2800余名党员干部参观廉政警示教育基地，观看警示教育片45场次，组织旁听庭审3批次90余人。

该县纪委监委负责人表示，此次活动旨在将典型案例警示的“瞬间震撼”转化为遵纪守法的“一生坚守”，引导党员领导干部从思想深处筑牢拒腐变

(马宁)



航拍镜头下，平陆县张店镇枣园村马沟岭一带的山坡上，一排排光伏发电板与蓝天白云、层层梯田交相辉映，绘就了一幅冬日生态画卷(11月19日摄)。

特约摄影 郝健 摄

## 芮城举办首届“芯系未来杯”电子技能大赛

本报讯(特约通讯员 杨兴)近日，芮城县举办了第五届职业技能大赛暨首届“芯系未来杯”电子技能大赛。

芮城县高度重视技能人才在推动高质量发展中的基础性作用。此次大赛紧扣该县智能制造与电子产业发展规划，设置低压电工、电子产品装配与调试两个竞赛项目，旨在选拔一批技艺精湛的技能骨干，为产业升级提供坚实人才支撑。

点亮技能，成就梦想。赛场上，来自不同领域、不同行业的选手们沉着应赛、精准操作，在电路检测、元件焊接、系统

调试等环节有条不紊地进行，展现出扎实功底和职业素养。经过严格评审，两个项目分别产生一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

赛场外，企业宣传展板格外醒目，各单位将招聘信息与发展愿景清晰呈现。这既是芮城县推进技能人才队伍建设的重要平台，又是服务产业转型升级的创新实践。

技能大赛的成功举办，不仅为当前产业发展树立了技能标杆，还为培育未来“大国工匠”，推动高质量发展注入新动能。

近年来，平陆县持续践行生态优先、绿色发展理念，优化调整能源结构，充分利用当地的荒山坡地和太阳能资源，大力发展战略性新兴产业，打造绿色能源县。目前，当地光伏基地已并网发电。

近年来，平陆县持续践行生态优先、绿色发展理念，优化调整能源结构，充分利用当地的荒山坡地和太阳能资源，大力发展战略性新兴产业，打造绿色能源县。目前，当地光伏基

地已并网发电。

近年来，平陆县持续践行生态优先、绿色发展理念，优化